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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 7 

TORNATA DEL 22 FEBBRAIO 1869 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E C O M M E N D A T O R E M A R I 

SOMMARIO. Atti diversi. = Presentazione della reiasione sullo schema di legge per Vesercìzio 'provvisorio del 
bilancio, e di uno schema di legge per provvedimenti relativi alle cave, miniere, torbiere e sorgenti minerali, 
— Annunzio d'interpellanza del deputato Morelli $. — Seguito della discussione del bilancio del Ministero 
della guerra — Osservazione d'ordine, e istanza del deputato Crispi, e risposta del presidente del Consiglio — 
Proposizione del deputato Rattazzi per lo stanziamento nella parte straordinaria della somma chiesta pei 
comandi generali da stabilire — Osservazioni d'ordine dei deputati Cadolini, Carini, La Porta, Michelini 
e Guerzoni — Reiezione a squittinio nominale della proposta sospensiva del deputato Lobbia, e approvazione 
di quella del deputato Rattazzi e del capitolo 3— Proposizioni dei deputati Arrivabene e Sanguinetti, e del 
deputato Carini e di altri per aumento degli onorari degli uffizioli subalterni e degli assimilati — Parole in 
favore e considerazioni diverse del deputato Lobbia — Adesioni e osservazioni del ministro per la guerra e 
dei deputati Civinini e Botta — Obbiezioni del deputato Mellana, e spiegazioni e proposta del ministro — 
Approvazione delle proposizioni del deputato Carini e del ministro per Vinserzione di una somma in bilancio 
per indennità di alloggio agli uffizioli subalterni — Istanza del deputato Morini in favore dei sotti uffizioli 
e spiegazioni del ministro — Risposte del deputato Bixio — Osservazioni e istanze del deputato Pescetto — 
Approvazione del capitolo 4 — Proposta del deputato Botta al 5°, Carabinieri, oppugnata dal ministro, e 
rigettata — Rinvio del capitolo 5. 

La seduta è aperta al tocco. 
BERTBA, segretario, dà lettura del processo ver-

bale della seduta antecedente, il quale è approvato. 
GRAVINA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni: 
12.485. Gli uscieri delle prefetture di Lucca e di 

Siena, unendo le loro istanze a quelle dei loro colleglli 
di altre prefetture, si rivolgono alia Camera per otte-
nere migliorata la loro condizione. 

12.486. Sessanta abitanti della frazione di Liedolo, 
comune di San Zenone, circondario d'Asolo, provincia 
di Treviso, sottopongono al Parlamento alcune speciali 
considerazioni per ottenere che sia loro restituita l'au-
tonomia goduta fino al 1810, o quanto meno che sia 
unita al comune di Berso da cui dista pochi chilometri. 

ATTI DIVERSI. 
GRAVINA, segretario. Vennero fatti alla Camera i se-

guenti omaggi : 
Dal Ministero degli affari esteri — Quadro del per-

sonale del Ministero, delie legazioni e dei consolati 
di S. M. il Re d'Italia e delle legazioni estere in Italia, 
copie 20 ; 

Dalla direzione del giornale II Lìbero Cittadino di 

Siena — Rendicónto dell'amministrazione della giù 
stizia nei due tribunali di Siena e Montepulciano, anni 
1867, 1868, copie 5; 

Dall'associazione medico-italiana, comitato di Spe-
zia — Appello del vice-presidente cavaliere dottore 
Montefinale ai medici, chirurghi, farmacisti e veteri-
nari del circondario di Levante, una copia ; 

Dall'avvocato Tito Rossi, di Pisa — Illustrazione 
dell'articolo 1314 del Codice civile italiano, una copia; 

Dal signor Giuseppe Nicolai Fiocchi, da Urbino — 
L'uomo e la società, dissertazione inaugurale di laurea, 
una copia ; 

Dal prefetto di Cremona —Atti del Consiglio della 
provincia di Cremona, Sessione ordinaria 1868,copie 4. 

PRESIDENTE. Per affari urgenti di famiglia il depu-
tato Bandini chiede il congedo di un giorno ; il depu-
tato Loup di un giorno ; il deputato Minghetti di un 
giorno; il deputato Monti Coriolano di tre; il deputato 
Puccioni di tre ; il deputato Cornili di dodici ; il depu-
tato Coretti di tre ; il deputato Castagnola di sette. 

Per privati affari il deputato Torrigiani chiede il 
congedo di due giorni; il deputato Righetti di quindici; 
il deputato Cairo di un mese. 

Il deputato Rizzi, per malattia, domanda un congedo 
di due mesi. 


